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ATA DA 37 a SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 2 o PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO • • • • DE 2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. ••••••• 
AOS 25 (VINTE E CINCO) DIA DO MÊS DE OUTUBRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), 
ÀS 15H00, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA* NA RUA NICODEMOS 
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ne Ar-AD Ali 
r - \ -s^ #-% I * f~% v • PRESIDIDA PELO VEREADOR EDINILTON LIMA ARAUJO, O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM 

RODRIGUES ALVES DE MELO E O I o SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. 
COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ, 
MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, JOSE' JADEJUNE DE ARAÚJO, PAULO SÉRGIO GOMES 
DE ANDRADE, JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA, JOÃO 
PAULO DOS SANTOS, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, MARIA MAÉVIA DE 
SOUSA, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA E O CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA. FALTARAM 
i i i f T i t i o * M n r v C M * r * I T * s\ K r n r A rx 'v r« n * i n 1 1 A O I A P I I U F I D * A T Í S S * S M I T I » , I I tr\ 

SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APOS A VERIFICAÇÃO DE QUORUM O PRESIDENTE 
EDINILTON LIMA ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

ATA: 

I o SECRETÁRIO: 

TALA: A LCIIUKA U U i U M A K I U U U C A r t U l t I N I t U U U I A 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

REQUERIMENTO N° 138/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSE NACELIO 
COUTO CRUZ (PT) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A 
nn/Mi A T E N D I A PiP 1 1 iPTi A r\r A *-» A n A M c/MiAiT»nn/\ nrrMP\»f ntn> nr/ în A mi A n 
I ( \ V > I » ( U I U I \ I « L/L J W J l i V M L / C M ^ , M I \ M U Õ V U W I M I 1 Ü U f V l C L / I L / M O I M f t M l \ t \ 7 U L M I \ l t M n 

A PROPAGANDA VOLANTE NO CENTRO DE NOSSA CIDADE; 

per>pr>çi/~Ãr> nc CMCKIOA MO nn i /orno ne AI I TODIA n o u c p u n n o AMTÔwm 
EDSON BRANDÃO (PCdoB) - EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI N° 
036/2019 - QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ 
PARA O EXERCÍCIO DE 2020 NA FORMA QUE INDICA: 

• r K U r U 5 H s . A U DC C M t N U A IM" VVZ/ZU I V Ufc A U I U K I A U U V t K t A U U K A N I U I M I U 
EDSON BRANDÃO (PCdoB) - EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI N° 036/2019 -
QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESAS DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ PARA O 
r v r n r ^ i o i A r \ c * í « v m k i t r A n n A / M I P i k i m / ^ A . 
t A t n v t i u i w L / t i u i w , m/-» ( v _ / i \ i * i / - \ v x u u i n i / i w A , 

• PROPOSIÇÃO Di EMENDA N° 003/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON 
LIMA ARAÚJO (PR) - EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI N° 036/2019 - QUE 
ESTIMA A RECEITA FIXA A DESPESAS DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ PARA O EXERCÍj 
DE 2020, NA FORMA QUE INDICA; 
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MENSAGEM N° 029/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 
ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 037/2019 - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A PROMOVER O PROCESSO DE LICITAÇÃO PARA CONCESSÃO DE USO 
DE BEM PÚBLICO, MEDIANTE OUTORGA ONEROSA, C O M VISTAS À EXPLORAÇÃO DE 
SERVIÇOS EM BARRACA DA PRAIA DE ARPOE!RAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• MENSAGEM N° 030/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 
ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 038/2019 - DISPÕE SOBRE A 
CONCORRÊNCIA PÚBLICA, DA CONCESSÃO ADMINISTRATIVA DOS SERVIÇOS DO 
ABATEDOURO MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA". 

A ORDEM DO DIA 

REQUERIMENTO N° 138/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSE NACELIO 
COUTO CRUZ (PT) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A 
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE ACARAÚ SOLICITANDO MEDIDAS PARA REGULARIZAR 
A PROPAGANDA VOLANTE NO CENTRO DE NOSSA CiDADE; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ c o m e n t a q u e por diversas vezes 
C d i lerciantes e pessoas populares lhe quest ionaram a respeitos desses carros d e 
p r o p a g a n d a s q u e fazem barulho a c i m a d o ideal . Então d e s t a c a q u e v e m está 
casa trazer essa reivindicação para q u e haja um contro le, pois está prejudicanáo 
a saúde pública dos munícipes. O mesmo solicita também q u e seja 
a c r e s c e n t a d a a questão das motos q u e t e m suas descargas adul teradas, o n d e 
pre judica mais a saúde pública a o q u e os carros d e sons. Então peOe q u e seja 
levado a o Ministério Público Estadual para q u e possa determinar regras e assim a 
Secretaria d o Meio Ambiente e a Guarda Munic ipal possam a b o r d a r e normatizar 
essa quesião q u e v e m i n c o m o d a n d o a população acarauense . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO p e d e permissão para subscrever. O 
i i i c o i i i u ^ u i i Í Ü I n u ^ \ji o i i u u y u u o o i ̂  M i u i i t j ^ n i v ^ i i , M i icíi 1 1 i I U J O Ü A I U S ) -

feiras, o n d e muitas das vezes você não consegue entender o q u e a pessoa está 
f a l a n d o por c o n t a d o barulho. O mesmo c o m e n t a q u e poucas pessoas 
c o n h e c e m , mas existe u m a lei no município que t rata justamente sobre a política 
a m b i e n t a l . O mesmo c o m e n t a q u e a c h a desnecessário ac ionar a promotor ia, 
pois a justiça d e v e ser a c i o n a d a q u a n d o as pessoas insistem e m descumprir a lei 
q u e é d o município, mas é necessária q u e o mesmo faça a sua 
pr inc ipa imente a fiscalização. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ c o m e n t a q u e antes d e realizar esse 
requer imento, d e s t a c a q u e esteve c o m o Secretário d e Segurança e Trânsito 
para tratar a respeito desse assunto. Então o mesmo lhe or ientou levar essa 
situação a o Ministério Público, até mesmo para ter um respaldo para o município 

:M DISCUSSA( VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA p e d e permissão para 
subscrever. O mesmo c o m e n t a q u e poluição sonora além d e prejudicar a saúde 
pública, também prejudica aos animais, mexe c o m a estrutura d o meta l d o 
indivíduo. O mesmo c o m e n t a q u e existe a iei, basta q u e se c o i o q u e e m prática, 
pois muitas vezes essa poluição sonora se torna caso d e polícia. 

. m » W J J . I J H ^ * J B P J I » J M I t » l l J l , J „ , 
^raOTFCTWfil^^^ v-umei i iu q u e M U V J I I U U I U I U C H I U 

município fazer sua par te , não está f a l a n d o apenas na questão d a fiscalização, 
mas também levar o c o n h e c i m e n t o d a lei para essas pessoas, pois muitas pessoas 
no município a inda não t e m o c o n h e c i m e n t o d a mesma, além d e realizar o 
c a d a s t r a m e n t o dessas pessoas, emitir a licença, fiscalizar e dar as punições e m 
ult ima e t a p a . 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON UMA c o m e n t a q u e c o m o já existe a lei, é 
interessante q u e seja a c i o n a d o t a n t o a Secretaria d o Meio A m b i e n t e c o m o a 
Secretaria d e Segurança e Trânsito e depois o Ministério Público c o m o intuito d e 
saber q u e o Poder Executivo é absoluto e m relação d e poder cobrar . 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE C O M SUBSCRIÇÃO DOS 
VEREADORES JOAQUIM MELO E CLAUDENIR SILVEIRA. 

QUESTÃO DE ORDEM} 

HüMBIBiB 
•1I.MJMJUUI 
i n t H i r a r i n 

uns wm 
UHMS 

glg v/v/i i loi nu <u|uu oui i iu un î v> i iuu 

leu c o m p l e t a m e n t e a peça orçamentária, solicita q u e sejam retiradas d a p a u t a 
as três emendas , para q u e possa serem discutidas, pois as mesmas irão mexer 
c o m o orçamento d o município. O mesmo c o m e n t a q u e não é cont ra as 
emendas , mas des taca q u e primeiro gostaria d e saber no q u e está sendo 
v o t a d o . 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON UMA c o m e n t a que a votação irá ocorrer 
hoje por c o n t a q u e é o último dia para ser v o t a d o o orçamento, pois o mesmo é 
v o t a d o até a última sessão d o mês d e outubro e, c o m o a próxima sessão já ir 
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dia primeiro d e novembro , o orçamento será v o t a d o hoje, pois será p re jud icado 
se caso nâo c o l o c a r e m votação. 

C U S S A . C L _ C L _ V . E R E A BT5B-1-IHI 
dúvida e m votar esse orçamento hoje. 

ANDRA c o m e n t a a u e f ica c o m muita 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e não p o d e deixar d e 
cumpri r os prazos, pois c o m o é a última sessão d o mês irá c o l o c a r e m votação, 
nnk pstá seauindo t o d o um tramite iurídico. 

mm 
ffft«»iftW>7AW^ c o m e m a q u e e m e n a e , mas 
d e s t a c a q u e não irá votar a favor das emendas . O mesmo c o m e n t a a u e t e m 
e m e n d a s viáveis, mas d iante dá pressa já a d i a n t a q u e irá votar cont ra . 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON UMA 
vereador . 

c o m e n t a q u e é um direito d o 

• PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 001/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO 
EDSON BRANDÃO (PCdoB) - EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI N° 
036/2019 - QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ 
PARA O EXERCÍCIO DE 2020, NA FORMA QUE ÍNDICA; 

c o m e n t a q u e também nâo teria EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO 
^JlKJKJItJI « IVJ C l I I I C I I I I U I O I C I I t^KJ [ - < U I U V _ 4 I O ^ U I I I KJ KJIK^KJ.\ I I C I I I U , p V J I O KJ I I I O I I IKJ C J I U K^KJ\ i I 

d e t a l h a m e n t o f e c h a d o . O mesmo c o m e n t a q u e essa e m e n d a deverá ser 
a p r o v a d a , pois sempre tivermos essa discussão sobre o limite d o r e m a n e j a m e n t o , 
n u a é u m a peça impor tante para o vereador , sendo situação ou oposição. O 
mesmo c o m e n t a q u e já t ivemos casos aqu i d e ext remo, o n d e o ex-prefeito Pedro 
d o Cleto teria apenas 20% a e direito d e r e m a n e j a m e n t o , o n d e d e cer ta forma 
c o m p l i c o u bas tante a gestão. O vereador c o m e n t a q u e resolveu c o l o c a r esse 
valor mais d o q u e justo para a m b a s as partes, o n d e está p r o p o n d o o limite d e 
50%, assim o ve reador possa fazer o uso das suas prerrogativas d e legislador. 
Então, e m u m a vez q u e r e c e b e n d o o p e d i d o d e r e m a n e j a m e n t o , a casa aval ia a 
justif icativa e, assim o co locaremos e m votação. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e antes d e c o l o c a r 
n o v a m e n t e e m discussão, gostaria d e falar os tramites q u e c h e g a r a m . O mesmo 
c o m e n t a q u e a Lei Orçamentária c h e g o u no d ia primeiro d e outubro nesta casa, 
no dia 04 d e outubro não houve sessão por não a ver vereadores suficientes. 
Então o mesmo c o m e n t a q u e o orçamento foi c o l o c a d o para ser l ido na sessão 
seguinte, q u e foi dia 11 d e outubro e hoje dia 25 d e outubro, c o m o é a últjj 
sessão d o mês, é obrigatório q u e seja c o l o c a d o e m votação. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE solicita q u e a sessão d o dia 
primeiro d e n o v e m b r o fosse a n t e c i p a d a para o d ia 31 d e outubro. O mesmo 
c o m e n t a q u e o g r a n d e p e c a d o q u e c o m e t e u c o m o presidente desta casa foi 
p m votar os IPÍS ono imo d n horo nos oodidos df* uroência/uroentfcçima O mesmo 
c o m e n t a q u e t e m sua consciência l impa, pois só real izava os pedidos d e 
W i v-^ \_> I l U I ^ / U l y V I l i w ^ i I I I \->4 W w s_yi O S*>J W ' O I U l I I I i ^ W J J W I I M J * w U j U ^ / I I U V j W V / M U U l I I U 

leitura mais a p r o f u n d a d a c o m o é o orçamento. O mesmo c o m e n t a q u e até para 
q u e haja u m a coerência por par te d a oposição, q u e se faça u m a sessão no d ia 
31 d e outubro, p a r a q u e possamos votar essas emendas c o m mais p r o f u n d i d a d e . 

RttOTftW>7«\»^^ c o m e n i a q u e e n i e n a e o iaao a o 
vereador, mas des taca a u e a c h a inviável tirar u m a sessão a u e seria no d ia 
primeiro d e n o v e m b r o para c o l o c a r no dia 31 d e outubro, o n d e temos a 
possibi l idade d e ser v o t a d o hoje o orçai i lento. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAUJO 

fosse real izada no dia 31 d e outubro caso assim seja d e c i d i d o . 

c o m e n t a q u e gostaria d e se 

yyjt1tf^l l l48fAT»M»,aaaaii iag|iaaMlgllBro r n m p n t n q u e irá pedir or ientação 
a o jurídico para saber se a mesa é soberana. 

PRESIDENTE: 

C A I A . "Cl iCDCKir̂ r A cccc»r\ D A D r^\K\r*r\ U I M I I T A C " 

FALA: "RETORNO OS TRABALHOS". 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e esteve e m reunião 
c o m a mesa airetora e c o m o juríaico, passará a pa lavra para a d v o g a a a áa 
casa oara exol icar a necess idade d e votar hoie. 

wmmmmmmmBwsÊÊÊmÊÊmmmmmsmÊÊmmmmm , ~ ^ -
mnmim*màWMmmmWà^mmi&nwmm c u m e m u q u e u L U A ^e i urçumemui iu 
Anual) d i ferente d a LDO (Lei d e Diretrizes Orçamentárias) não representa 
t r a n c a m e n t o d e p a u t a . A mesma c o m e n t a q u e a um es tabe lec imento na 
^Ui IJUiUiyUW UW LOiUUW UU V_,\_.\̂ 4! U I IU Hl I . TX. UVJ fJUIU^IUIU ^ V^Utí V_íliL ^uc ; v> 

Executivo t e m q u e enviar para casa até o d ia primeiro d e outubro, e o Legislativo 
t e m q u e votar trinta dias depois , por t a n t o até o dia 31 d e outubro. A mesma 
c o m e n t a q u e a possibi l idade d e realizar u m a extraordinária antes d o dia 31 d e 
outubro, mas d e s t a c a q u e a risco para q u e não c u m p r a m o s o nosso prazo. A 
mesma c o m e n t a q u e se a casa vai decidi r votar hoje ou vão deixar para outro 
m o m e n t o posterior respeitado o limite d e d a t a q u e está previsto até o dia 31 d e 
outubro, d e s t a c a q u e é definição d a casa, mas d e s t a c a q u e é preciso q u e haja_ 
esse compromisso d e d a t a , caso contrário o Poder Legislativo irá responder. Er 
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c o m o assessoria d a casa, a sua preocupação é e m zelar pela a lega l idade e 
regu lar idade d a atuação d e todos vossas excelências. 

Wa I c o m e n t a q u e não se sente 
confortável e m adiar as e m e n d a s para o d ia 31 e outubro, então d e s t a c a q u e irá 
Puni lír n \cs\ j o y un V J I V ^ I . 

iagM»Millf3y^^^ c o m e n t a q u e d i a n t e dá não 
leitura d o orçamento, dá escassez d e t e m p o , d e u m a e m e n d a const i tucional , d e 
um orçamento anua l , d e um período difícil e to ta lmente escuro q u e se v e m pe la 
a f rente, d e s t a c a q u e não irá votar e m um orçamento e nas emenáas sem antes 
ter lido os mesmos. 

i C J ! I I U I W I I I U 

q u e o ve reador não se sente confortável e m votar um orçamento e as e m e n d a s 
sem ter l ido, o Presidente d e s t a c a q u e não se sente confortável e m adia- las, pois 
c o r r i rs r > r i m o i r r - \ r i c o r r\onnlÍ7nHr> r n c n n r i r s c o í n r*i i m r \ r i H r \ r\ r^rm-rr\ 

casa disse a u e não tinha condições e m votar e m nroieto.s d e 
urgência/urgentíssima, mas q u e sempre era v o t a d o por c o n t a d a maior ia. O 
mesmo c o m e n t a q u e o orçamento f icou nesta casa por um mês, então d e s t a c a 
a u e não ver mot ivo para a u e o mesmo seja a d i a d o a sua votação. 

. IJIJJI.MIWJUII I I mm 
presidente desta casa, q u a n d o foi ser v o t a d o o orçamento anua l , o ve reador 
Edson Brandão solicitou q u e foi a d i a d o , pois não t inha condições d e votar sem ter 
lirlo n omnmon+r i Fntrm o mocmo M I I O M H Í M I I M \ / M + M < ~ M M o M I I O hnio oinHn OÇ+M — — — —. — ..—.—. — - ... . - — — - — •— ••~.-r~— — ~i ~ ~ • •—j— —. — — —- • — 
p a g a n d o esse preço. Mas o mesmo acred i ta q u e se todos q u e estão sol ic i tando 
para ser aãiado, áestaca q u e toãos estarão presente no dia 31 d e outubro, pois 
temos um dever oúblico c o m a soc iedade acarauense . 

_ _. _ i _ g S i a E i a S B S g S d e s t a c a que a n u passaao ie_ a 
mesma reivindicação, mas c o m e n t a q u e não foi a t e n a i d o por par te d a mesa 
diretora. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a q u e a e m e n d a s q u e são 
viáveis, c o m o também a c h a viável os 50% d e r e m a n e j a m e n t o , mas d e s t a c a q u e 
gostaria d e saber e x a t a m e n t e o que está sendo t r a t a d o nessa e m e n d a d o 
vereador para q u e possa votar. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e e n t e n d e a situação 
d e c a d a vereador , mas d e s t a c a q u e não irá fazer essa escolar d e ad ia 
votação, pois p o d e lhe prejudicar. 
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PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! DESAPROVADO. VEREADORES QUE VOTARAM CONTRA, PAULO 
ANDRADF,. JOSÉ IADFII INF JOSÉ IISON. MAFVIA SOUSA.. ROGÉRIO SIIVFIRA, 
RAFAELA ARAÚJO, NACÉLIO CRUZ, CLAUDENIR SILVEIRA E MARIA ERINEUZA. 

PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 002/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO 
EDSON BRANDÃO (PCdoB) - EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI N° 036/2019 -
QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESAS DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ PARA O 
EXERCÍCIO DE 2020, NA FORMA QUE INDICA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO c o m e n t a q u e na pasta d a 
infraestrutura t e m apenas essa seguinte aefinição: Obras e instalações, o n a e t e m 
um m o n t a n t e d e mais d e nove milhões. Então c o m o esses n o v e milhões não está 
d e t a l h a d o , o ve reador d e s t a c a c o m o o orçamento é indicat ivo, então p a r a 
efei to d e justiça, deixamos a prerrogat iva dent ro das necessidades e das 
possibilidades legais, o Poder Executivo pudesse dizer d e o n d e tirar, haja visto q u e 
o próprio Poder Executivo m a n d o u para o orçamento esse m o n t a n t e q u e diz 

necess idade dessa obra no Distrito d e Aranaú, pois todos s a b e m a importância 
d a pesca e d a manei ra d e c o m o m u d o u natura lmente o porto, o n d e a c a b a 
sendo a n c o r a d o d e forma I n a d e q u a d a na Praia d e Aranaú. Então no m o m e n t o 
está um caos, o n d e também a possibi l idade d e banhistas f icou inviável, além d o 
fiuxo está c a d a vez maior, razão pe ia qual se faz mais d o q u e necessário ter u m a 
previsão orçamentária para a urbanização d a mesma. A outra questão d o 
requer imento é a respeito das quadras esportivas, o n d e um e q u i p a m e n t o d e 
t a m a n h a importância, q u e além d a prática esport iva, o mesmo era util izado para 
as festividades d a c o m u n i d a d e , das igrejas e das escolas. 

mmam 
u a m B ! 

HEUT! 
iimvà- SO " i U W Í I I U I I I V-4 U j U U I U I i w l t I j J U I U I I U I M Í 

turístico e n o r m e e m nosso município e, por incrível q u e pareça, a g e n t e ver os 
municípios vizinhos investindo no turismo e e m nosso município não se ver esse 
invest imento. O mesmo d e s t a c a q u e o ve reador está. p e d i n d o é mais segurança, 
o n d e haja a separação d a área portuária d a área d e b a n h o . E a respeito das 
quadras esportivas, o mesmo des taca q u e dever ia ter c o i o c a d o u m a para o 
município, pois as quadras esportivas hoje utilizadas para p rat ica esportiva d o 
município são todas per tencentes as escolas. O mesmo des taca q u e é d e 
ext rema importância essa e m e n d a , pois temos várias quadras no município q u e 
hoje estão todas no chão l i teralmente. 

EM DISCUSSÃO, O CLAUDENIR SILVEIRA c o m e n t a q u e no Distrito d e Juritianha^ 
também caiu , mas já foi l e v a n t a d o , além d e ser c o n t e m p l a d o s as comunidc 

^ 7 
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d e Espraiado e Cajueiro d o Boi, f a l t a n d o apenas a inauguração dos mesmos. O 
mesmo c o m e n t a também a respeito o a n c o r a d o u r o , o n d e o mesmo já a 
bastante t e m p o é discut ido. Então já d e s t a c a q u e seu v o t o é a favor. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ c o m e n t a q u e rea lmente a Praia d e 
Aranaú t e m q u e a ver essa urbanização, pois é u m a praia l inda, mas q u e fa l ta 
organização das barracas. O mesmo c o m e n t a q u e se caso a urbanização venha 
a c o n t e c e r , só irá trazer benefícios, c o m o o cresc imento no turismo. O vereador 
c o m e n t a também a respeito d a q u a d r a esport iva. O mesmo d e s t a c a a 
importância d a mesma, pois faz q u e os jovens t e n h a m u m a m e n t e saudável. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a a u e esteve reunido c o m 
o Prefeito Munic ipal e, o mesmo c o m e n t o u a respeito d a reforma d o ginásio e d o 
CQii ipo uO 11lUniCípio, ónus o uiuiíeiro ju se e n c o n t r a na ^ U Í X U I _ U U M U I H Í < ~ U , 

f a l t a n d o apenas à liberação d o mesmo q u e é três milhões d e reais. Então o 
vereador d e s t a c a q u e a c h o muito p o u c o u m a v e r b a d e seiscentos mil para a 
r o f n r m n H o c MÍDMCÍMC H o A r n n n n o I M M M M H o (~~MrnoIrM 

I TO I>J f tnm\Wiaa^ l »W8 l l iq» l l B IWWf i l^ fàTO c o m e n t a q u e c o m o e inaicat ivo, o 
Prefeito Munic inal irá realizar o orçamento e assim alterar o valor d a e m e n d a d o 
vereador . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a a u e o vereador não c i ta 
o e l e m e n t o d e despesa na e m e n d a . O mesmo a i n d a c o m e n t a q u e no caso das 
S*4 i i /~M i-Jf«A K - \ r*4-i\ / y-v r- v-\ »-N ̂  *-4 t f - 4"»»! 4- ss r> *-«J r*^ v -̂M r> K" ./•""•» /-> I r-> ŷw y-J y-s »-\ <-v Í*S »-v->i r-J r-M M « i i«—« ti vv*. y-^t 
( ^ U V J V J I M J ( - ÍVJMCOI^VJI I I V U J I I V J O ^ I I O I H I V J O , U C V C I I U J C i V - V _ / I V J V ^ S J < w 4 U t 1'—4 O ! I I O I I U V J I ^ U C C U I I I U 

reconstrução, pois construção é preciso q u e seja feito e m outro terreno. 

I r r i m o n t n ri rocnoitM H M M I I M H T M 

poliesportivo d a sede d o município e, c o m o o vereador Paulo A n d r a d e 
c o m e n t o u q u e o terreno nüo t e m as medidas certas, o mesmo pergunta se a 
estrutura será d e m o l i d a D a r a a construção d e u m a n o v a . 

mmmm 

poliesportiva d a sede d o município estava imprópria para a prática d o futebol d e 
salão. Então c o m e n t a q u e já tinha c o m e n t a n d o c o m o prefeito para q u e o 
I i I I U M U I l O I U i l I l U J J ^ KJ L / J [ J U y U t > t I I U i 1 I W G I I I I U O" V G I I I U J , I I I U O v J i v J l v - I U U U j U C KA 

um projeto para a construção d a nova q u a d r a poliesport iva. 

DOCCinCMTC 
t i\LJiuum u. 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃOI OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SI MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE. 
FALA: "COMENTA QUE IRÁ PASSAR A PRESIDÊNCIA PARA O VICE-PRESIDENTE, P, 
PRÓXIMA EMENDA É DE SUA AUTORIA". 
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PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 003/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDI NILTON 

UMA ARAÚJO (PR) - EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI N° 036/2019 - QUE 
ESTIMA A RECEITA FIXA A DESPESAS DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ PARA O EXERCÍCIO 
DE 2020, NA FORMA QUE INDICA; 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTÖN LIMA c o m e n t a q u e a fazer u m a analise 
sobre a lei orçamentária, d e s t a c a q u e junto c o m o jurídico d e t e c t a r a m u m a 
discordância d a Lei Orçamentária Anual c o m a Lei das Diretrizes Orçamentárias. 
Então c o m o houve essa discordância resolveu fazer essa e m e n d a para q u e as 
duas leis estejam e m concordância, ou seja, é u m a simples adequação das leis. 

U 3 LM DISCUSSÃO, O VERLADOR PAULO ANDRADE p e r g u n t a se são 
suplementações orçamentárias d a Câmara Munic ipal q u e não t e m na LDO (Lei 
das Diretrizes Orçamentárias). 

EM DISCUSSÃO, A ADVOGADA ROBERTA c o m e n t a LDO (Lei das Diretrizes 
Orçamentárias) áispõe esse áispositívo, é a LOA (Lei Orçamentário Anual) q u e 
não t e m . Então c o m e n t o n u e estamos inserindo na LOA o mesmo disnositivo. A 

i i 

mesma c o m e n t a q u e está se inserindo art. 8 o, parágrafo único c o m redação 
iguai d o art. 34 d a LDO q u e diz: o Poder Legislativo vai poder suplementar o seu 
próprio orçamento para não engessar o órgão. 

i2(J{jíi2ig c d I iBnta que no caso ira 
acrescentar um parágrafo dent ro d a lei orçamentária o n d e o presidente 
suplementa 100% d o orçamento d o legislativo. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON UMA d e s t a c a q u e já está garant ido 
dent ro d a Lei d e Diretrizes Orçamentária aesse a n o , ou seja, só está 
r e a u l a m e n t a n d o dent ro d a Lei Orçamentária Anual . 

P R E S l ü t N l f c : 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
r n u r n o n A D c w D C D M A u c r A rr\kAr\ C C T Ã n > c A A M C I C C r»nc MÂrt rnMrnonADCA» 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE. 

• PROJETO DE LEI N° 036/2019 (VOTAÇÃO C O M AS EMENDAS II E III) - ESTIMA A 
RECEITA E FIXA A DESPESAS DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ PARA O EXERCÍCIO 
FINANCEIRO DE 2020, NA FORMA QUE INDICA. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO c o m e n t a q u e gostaria a p e n a s ^ ^ ' 
lamentar , pois c o m o fo ram aprovados duas emendas , o mesmo d e s t a c a q u e j g ^ i ^ ^ 
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a justif icativa d e termos d e s a p r o v a d o a e m e n d a d o limite d e r e m a n e j a m e n t o d e 
50%. O mesmo d e s t a c a q u e era mais d o q u e justa, pois d a v a a prerrogat iva q u e 
é d o vereador , q u e é analisar e fiscalizar o Poder Executivo dos remanejamentos 
e das alterações orçamentárias q u e o Prefeito Munic ipal porventura v e n h a a 
querer realizar. O mesmo des taca que irá votar a favor d o orçamento, mas 
d e s t a c a q u e o mesmo não está b o m , pois não t e m n a d a part ic ipat ivo e não 
d e t a l h a as ações. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDIO JEAN c o m e n t a q u e está d e s a n i m a d o d a 
v ida política, pois d e s t a c a q u e entra na v ida pública para mudar , fazer crescer 
sua c i d a d e , mas q u a n d o a g e n t e começa a ver e a ouvir coisas a g e n t e a c a b a 
desan imando. O mesmo c o m e n t a a respeito d a situação q u e o ve reador Edson 
Brandão c o l o c a sobre a Praia d e Aranaú, d e s t a c a q u e é a mesma situação d a 
Praia d e Espraiado. O vereador c o m e n t a q u e são situações q u e o município 
precisa investir e, q u a n d o c h e g a à votação d o orçamento anua l , o mesmo 
d e s t a c a q u e t e m v o n t a d e d e c o l o c a r emendas , mas a g e n t e não c o l o c a por 
c o n t a q u e não ver as coisas a c o n t e c e n d o no município. O mesmo c o m e n t a q u e 
espera q u e esse orçamento venha transformar o nosso Acaraú c o m várias obras. 

EM DISCUSSÃO,. O VEREADOR PAULO. ANDRAD: H c o m e n t a q u e já escutou várias 
vezes q u e a casa d e u c h e q u e b r a n c o para o Prefeito Munic ipal usar milhões no 
município. O mesmo c o m e n t a q u e o orçamento é u m a peça fictícia, não é u m a 
peça imposit iva. O mesmo c o m e n t a q u e não estamos dizendo a u e o município 
irá a r recadar 154 milhões, mas sim q u e está previsto q u e seja a r r e c a d o esse valor. 
O mesmo c o m e n t a q u e a lei permite um limite mínimo d e a c o r d o c o m o IPCA 
(índice d e Preços a o Consumidor Amplo) para a u m e n t a r o orçamento anterior. O 
vereador solicita a o presidente c o m a permissão d o ve reador Edson Brandão q u e 
e m e n d a 002/2019 q u e a o invés d e c o l o c a r "construção", fosse c o l o c a d o 
"recuperação" e pedir a assessoria d a casa co locassem os elementos d e 
despesas no orçamento. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON UMA c o m e n t a q u e todos os vereadores 
desta casa s a b e m a respeito d o prazo d o orçamento anua l , então d e s t a c a q u e 
não impôs a n a d a , só des tacou q u e tinha um prazo a ser ent regue. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO C O N C O R D A M ^ 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE. 

1 0 
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PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR EDSON BRANDÃO, I o ORADOR DISSE: Boa t a r d e a todos! Inicia suas 
palavras a g r a d e c e n d o pela as emendas aprovados e, c o m o des tacou na 
e m e n d a , autoriza o Prefeito Munic ipal fazer os remanejamentos d e o n d e o 
mesmo a c h a r necessário, mas n a d a cont ra e m construir possíveis atecnias no 
p o n t o d e vista jurídico e contábil. O vereador c o m e n t a a respeito d a e m e n d a d o 
r e m a n e j a m e n t o d e 50%. O mesmo c o m e n t a q u e um r e m a n e j a m e n t o d e 50% 
dent ro d e um orçamento não viabiliza d e m o d o a l g u m o exercício d o Poder 
Executivo e, além d e não viabilizar a ação d o prefeito, e la também valoriza a 
ação d o vereador , fazendo aqui lo q u e é d e direito e dever d o seu c a r g o . O 
vereador c o m e n t a também a questão das quadras poliesportivas d o município. 
O mesmo d e s t a c a q u e é p r o f u n d a m e n t e lamentável a questão d o Distrito d e 
Aranaú, pois hoje a única coisa que se aprove i ta na mesma é a questão d o 
espaço. O mesmo c o m e n t a q u e é uma p e r c a muito g r a n d e , o n d e os jovens 
f i c a m à mercê d e horário d a escola para usar a q u a d r a , além dos outros q u e 
utilizam arenas pr ivadas. O mesmo a inda d e s t a c a também q u e essa mesma 
situação passa nos Distritos d e Lagoa d o Carneiro, Santa Fé e até mesmo a Sede 
d o Município. O vereador c o m e n t a q u e esse orçamento é ind icat ivo, o n d e t e m 
c o m o objet ivo acionarmos um ponto d e vista d o orçamento para q u e f ique 
prevista a g r a n d e necess idade q u e t e m o Distrito d e Aranaú, não só na q u a d r a 
pol iesport iva, mas também na urbanização d a praia, o n d e as embarcações 
estão t o m a n d o d e c o n t a , de i xando q u e os banhistas não t e n h a m mais o seu 
local d e b a n h o . 

O VEREADORA AC£UOCHWZT*£DE UMA PART c o m e n t a q u e essa p a u t a a respeito 
d a Praia d e Aranaú há tempos o vereador v e m t razendo para está casa, a o n d e 
já c h e g o u a fazer requer imentos sol icitando q u e fossem c o l o c a d a s p lacas 
de l im i tando essas embarcações. O vereador c o m e n t a q u e também dever ia ter 
u m a conscientização por par te dos empresários d a pesca para q u e a população 
possa desfrutar d a praia. 

O V E R E A D O R E D S O N B R A N D Ã O R E T O M A SUA F A L A c o m e n t a q u e foi ma l 
in terpretado, o n d e pensavam q u e estava cont ra as embarcações na praia, o n d e 
o mesmo estava q u e r e n d o viabilizar para todos q u e lá f requenta, o n d e d e s t a c a , 
que hoje na praia a um grande fluxo, inclusive no horário dá noite, onde 
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não se t e m u m a iluminaria. O vereador c o m e n t a também q u e gostaria d e 
a g r a d e c e r o D e p u t a d o Federal Robério Montei ro por c o n t e m p l a r o Instituto 
Federal c o m u m a e m e n d a no valor d e 500 mil, p o d e n d o ampl iar os cursos. O 
vereador termina sua fala de i xando os seus sinceros agradec imentos e m n o m e 
d o Acaraú, d o Instituto Federal e d e todos os estudantes q u e lá f requentam a 
ação d o D e p u t a d o Robério Montei ro pe la a sua e m e n d a . 

O VEREADOR NACÉLIO CRUZ, T ORADOR DISSE: Boa ta rde a todos! Inicia suas 
palavras c o m e n t a n d o sobre um fa to q u e a c o n t e c e u noite passada. O mesmo 
c o m e n t a q u e t e v e a fe l ic idade está na missa d e ação d e graças a o aniversário 
natal ino d o senhor Otacílio Rocha d e 81 anos d e i d a d e e d e 46 anos d e missão, 
o n d e foi comunitário na c o m u n i d a d e d e Mongubas . O mesmo c o m e n t a q u e 
gostaria d e deixar os seus parabéns a o seu a m i g o Otacílio Rocha. O vereador 
c o m e n t a também a respeito d o fa lec imento d o senhor Afonso Alves d e Abreu 
q u e é pa i d o ex-vereador Antônio Neto. O mesmo c o m e n t a q u e sepu l tamento 
deverá ser amanhã no período d a manhã, pois estão a g u a r d a n d o parentes q u e 
m o r a m e m outros estados. O vereador aprove i ta e solicita q u e a Câmara 
Munic ipal e n c a m i n h a uma moção d e pesar e m n o m e d o ex-vereador Antônio 
Neto. O ve reador c o m e n t a também q u e esteve na c o m u n i d a d e d e Córrego dos 
Agostinhos, o n d e um morador lhe procurou. O mesmo c o m e n t o u q u e esse 
morador relatou q u e c o m o o inverno foi rigoroso, as plantações d o cheiro ve rde 
não se a d e q u a m . Então por eles não t e m um c o n h e c i m e n t o técnico, o vereador 
c o m e n t a q u e esteve na Secretaria d e Agricultura e Pesca para tratar esse 
assunto c o m a Secretária Malu e solicitar u m a assistência técnica para esses 
agricultores e, assim possa melhorar a q u a l i d a d e desses legumes. O vereador 
c o m e n t a também a respeito d a realização d a primeira festa d a farinha na 
c o m u n i d a d e d e Que imadas . O mesmo d e s t a c a q u e foi um sucesso, o n d e teve a 
participação d o Bispo d a Diocese d e Sobral, o D o m José Luiz Gomes d e 
Vasconcelos, além d e várias oficinas e palestras. O mesmo c o m e n t a q u e gostaria 
d e parabenizar a c o o r d e n a d o r a Aninha q u e v e m b u s c a n d o resgatar e preservar 
a i d e n t i d a d e indígena. O vereador c o m e n t a também a respeito d a inauguração 
d o Supermercado Pinheiros. O mesmo c o m e n t a q u e esses empreend imentos só 
irão trazer empregos e renda para os munícipes d e Acaraú. O vereador c o m e n t a 
também a respeito dos atrativos d o Município d e Acaraú. O mesmo des taca 
investimentos d e filhos acarauenses q u e hoje os seus empreend imentos são 
conhec idos até fora d o estado, c o m o a Taverna d o Paulo, o Castelo Encantado 
e o Marianos, além dos empreendimentos públicos, c o m o a Praia d e Arpoeiras e 
as praias belíssimas d o nosso município q u e t e m potenc ia l turísticos e entre outros 
empreend imentos q u e estão prestes a serem inaugurados. O vereador a i n d a 
d e s t a c a q u e o Município d e Acaraú t e m um g r a n d e potenc ia l , tan to na indústria 
c o m o no comércio e na agricultura. 

A VEREADORA RAFAELA ARAUJO, 3 o ORADOR DISSE: Boa ta rde a todos! Inicia suas 
palavras c o m e n t a n d o q u e veio a está tr ibuna d iante d e vários comentários a u e 
t e m a c o m p a n h a n d o nas redes sociais a respeito d e todos vereadores. 

" 1 2 
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d e s t a c a q u e a c h o u d e f u n d a m e n t a l importância usar a tr ibuna para tentar 
esclarecer um p o u c o qua l é o real p a p e i d e um vereador no q u e desrespeito as 
responsabil idades t e m c o m o os deveres. Mas mesma acred i ta q u e vários 
munícipes têm cer to t ipo d e confusão q u a n d o estão q u e r e n d o solicitar a l g o a 
nós vereadores, pois não sabem qua l a real função d e um vereador , então 
d e s t a c a quí preciso q u e haja esclarecimentos a respeito. A ve readora d e s t a c a 
q u e os vereadores fazem parte d o Poder Legislativo d a esfera Munic ipal d e 
Federação Brasileira. A mesma c o m e n t a q u e o Brasil é u m a federação c o m p o s t a 
por três esferas d o poder , sendo elas, União, Estados e Municípios, e nós c o m o 
vereadores fazemos par te d a esfera munic ipal , o n d e a nossa pr incipal função é 
essa, legislar, mas d e s t a c a q u e algumas funções atípicas. A mesma c o m e n t a q u e 
os vereadores são responsáveis por representar a s o c i e d a d e p e r a n t e o Poder 
Executivo Munic ipal , l u tando pelo os interesses d a co le t i v idade, e l a b o r a n d o leis, 
apresentando requer imento. A mesma c o m e n t a a fa la d o vereador Cláudio Jean 
q u a n d o e le dizia q u e c h e g a v a nesta casa c o m vários sentimentos d e querer fazer 
mudanças, q u e r e n d o apresentar proposituras q u e d e fatos serão atendidas , mas 
q u e muitas vezes f o g e m das nossas alçadas, pois somos l imitados, assim c o m o o 
c h e f e d o Poder Executivo t e m suas limitações, nós c o m o representantes d o 
legislativo temos, por exemplo , nós não p o d e m o s prometer q u e tal obra será 
feita. A mesma a q u e p o d e prometer aos acarauenses é e m está nas sessões 
par t ic ipando, sol icitando, requerendo d e a c o r d o c o m o q u e prega a 
constituição. 

O VEREADOR CLAUDIO JEAN PEDE UMA PARTE c o m e n t a q u e somos a b o r d a d o s 
d ia r iamente sobre essas situações, o n d e as pessoas pensam q u e somos nos 
vereadores q u e realizam as obras. O mesmo c o m e n t a q u e está v i rando m o d a 
c u l p a o vereador , sendo q u e estamos todos os dias sol icitando q u e os problemas 
d o município sejam resolvidos. 

O VEREADOR NACELIO CRUZ PEDE UMA PARTE _ c o m e n t a q u e o ve reador é um 
t raba lhador c o m o qualquer outro, mas c o m o r e c e b e u por parte d a população 
um crédito para representa-los, eles c h e g a m até a g e n t e e, q u a n d o não temos 
condições realizar o q u e está sendo sol icitado, a população sai quest ionando. O 
mesmo c o m e n t a q u e a função d o vereador não é essa, mas c o m o é cristão e 
t e m u m a b o a fé, sempre tentar a judar d e a l g u m a manei ra. 

A VEREADORA RAFAELA ARAUJO RETOMA A SUA FALA c o m e n t a q u e estava lendo 
um j u l g a m e n t o d o TSE sobre u m a vereadora d o Rio d e Janeiro se tornou inelegível 
por oito anos, por c o n t a q u e a mesma era prestadora d e assistencialismo e c o m 
isso o tr ibunal e n t e n d e u q u e g e r a v a um desequilíbrio entre o favor q u e o 
vereador faz c o m a real função, por isso quis vir a está tr ibuna tentar esclarecer 
u m p o u c o , o n d e a situações que nos c o l o c a e m risco d e tornarmos inelegíveis. 

[••aaMia^HMaMi^iiiíM^wifjjyiwaaMMiftTifi^iia^ia c o m e n t a que muito se fa la e m 
m u d a r o político, mas d e s t a c a q u e a primeira mudança d e v e começar p q 
O PRESIENTE EDINILTON LIMA PEDE UMA PARTE 
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eleitor, pois para a g e n t e promover u m a mudança, devemos mudar primeiro a si 
mesmo, pois q u a n d o se votar e m um vereador , você t e m q u e pensar no t raba lho 
q u e ele irá realizar e não q u e você r e c e b a a l g o e m t roca. Então para q u e a 
política m u d e as pessoas também têm q u e m u d a r e ter c o n h e c i m e n t o d o p a p e l 
d o seu representante político. 

A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO RETOMA A SUA FALA c o m e n t a q u e os vereadores 
são agentes políticos q u e possuem uma ligação direta entre o governo e a 
população, pois somos a porta-voz d a população. Mas d e s t a c a q u e o a l c a n c e 
d o p o d e r o ve reador não a b r a n g e nas at iv idades, pois o legislativo é l imitado. A 
ve readora c o m e n t a também q u e gostaria d e c o m e n t a r a respeito d a 
preservação d o patrimônio público, o n d e é o d e v e r d e t o d o o cidadão zelar pe lo 
o patrimônio público, mas pe rcebemos q u e a lgumas alegações nas redes sociais 
nos c r i t icando, mas não a uma al ta reflexão dos cidadãos c o m relação a o 
c u i d a d o sobre o patrimônio público. A mesma está c o m e n t a n d o essa situação 
por c o n t a q u e p e r c e b e no município q u e a um cer to part idarismo e po l i t i cagem 
e, d e s t a c a q u e não devemos pensar desta fo rma. A v e r e a d o r a c o m e n t a q u e fez 
u m requer imento nesta casa sol icitando a pintura d o prédio dos correios d o 
Aranaú, o n d e foi a t e n d i d a e m menos d e um mês, mas o n t e m quanão estava 
passando pe lo o correio notou q u e a pintura já estava p i c h a d a . A mesma 
d e s t a c a q u e é um a t o d e vandal i smo, e isso lhe deixou muito triste, pois é um 
esforço, o n d e sempre está p e d i n d o a i g o para o distrito. A mesma a i n d a d e s t a c a 
q u e não é a primeira vez q u e situações d e vandal i smo a c o n t e c e no Distrito d e 
Aranaú, c o m o a torre d a Tim q u e foi instalada na primeira gestão d o prefeito 
a tua l , o n d e vândalos c o r t a v a m os fios ou r o u b a v a m os equ ipamentos q u e e r a m 
repostos e até q u e então não fo ram mais repostos e hoje se encont ra sem sinal 
d e te lefone dessa empresa. 

O VEREADOR CLAUDIO JEAN PEDE UMA PARTE c o m e n t a q u e c o m o professor q u e 
está c o n v i v e n d o c o m crianças d iar iamente, sempre p rega para as mesmas a 
respeito d a responsabi l idade d e ser cidadão no futuro. Mas d e s t a c a q u e já 
p e r c e b e a fal ta d e c u i d a d o dessas crianças c o m o mater ial escolar, c o m as 
cadei ras d a sala d e aula e entre outras. O mesmo c o m e n t a q u e a g e n t e ver a 
fa l ta d e zelo pelo o patrimônio público desde criança, então d e s t a c a q u e o 
professor t e m um t rabalho muito impor tante nessas ações, e m educa- las para 
essa reponsabi l idade. 

A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO RETOMA A SUA FALA c o m e n t a q u e outra 
situação q u e gostaria d e falar é a respeito d o e s t a c i o n a m e n t o na Praça d a Igreja 
Matriz d o Aranaú. A mesma c o m e n t a q u e todos q u e estão lhe ouv indo a g o r a 
sabem a real f ina l idade d e u m a praça. A mesma c o m e n t a q u e a f ina l idade d a 
praça está sendo desv iada para o uso d e e s t a c i o n a m e n t o d o seu carro e n c i m a 
d a praça e isso é questão d e educação, então devemos ser conscientes, q u e 
não devemos só cobrar , mas também fazer a nossa par te . A ve readora c o m e n t a 
também q u e gostaria d e parabenizar o "P rograma Melhor e m Casa" , o n d 
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p a c i e n t e é a t e n d i d o por u m a equ ipe m e d i c a na sua própria casa. A mesma 
c o m e n t a q u e p r o g r a m a está e m nosso município há dois anos e, d e s t a c a q u e é 
u m a conquis ta muito g r a n d e pelo o f a t o dos pacientes q u e se e n q u a d r a r e m no 
perfil, q u e são os pacientes a c a m a d o s , e m receber esse a t e n d i m e n t o similar a o 
d o hospital. Então d e s t a c a q u e gostaria d e a g r a d e c e r a Secretaria d e Saúde 
através d a secretária por a t e n d i d o essa d e m a n d a e m enviar a equ ipe e m 
imed iato a o loca l q u e ped iu . A ve readora c o m e n t a também a respeito d a 
c a r a v a n a d a alegr ia, o n d e gostaria d e conv idar a todos a par t ic iparem, o n d e 
será real izada na Praça d o Distrito d e Aranaú q u e ocorrerá amanhã, dia 26 d e 
outubro, real izada pela a Assistência Social para todas as crianças d o nosso 
município. A v e r e a d o r a c o m e n t a também a respeito d a inauguração d o 
Supermercado Pinheiros, o n d e é um desenvolv imento para o município c o m 
relação pr inc ipa lmente a o c i n e m a , pois até então nenhum dos municípios 
vizinhos t e m c i n e m a , o n d e o Acaraú foi a primeira c i d a d e c o n t e m p l a d a , c o m 
u m a estrutura impecável, o n d e também gostou d o projeto c i n e m a na escola q u e 
leva a o p o r t u n i d a d e dos jovens d e escolas públicas a par t ic iparem d o c i n e m a , 
além d e geração d e renda e empregos q u e houve e m nosso município. 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 
MINUTOS". 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a a respeito sobre fa la rem 
q u e o município não se faz invest imento d e infraestrutura no turismo. Então o 
mesmo pergunta o q u e foi feito na Je r icoacoara para crescer o turismo. O 
mesmo d e s t a c a q u e a g r a n d e c h a m a d a foi o lugar, o n d e t e m orgulho e m dizer 
q u e par t ic ipou, q u a n d o era cor respondente d o Diário d o Nordeste e o Edivar lhe 
pediu para divulgar a Je r icoacoara . O vereador c o m e n t a q u e a prova dos 
investimentos feitos pe lo o Prefeito Munic ipal são essas empresas d e grandes 
portes estão v indo para o Município d e Acaraú, pois elas sabem q u e é um 
município s a n e a d o q u e não d e v e a ninguém, o n d e t e m uma b o a saúde, c o m o 
foi d i to, o "P rograma Médico e m Casa" . O vereador c o m e n t a também a respeito 
d o Instituto Federal, o n d e d e s t a c a aue a u e m trouxe para o município foi o 
D e p u t a d o Federal Aníbal Gomes. O mesmo c o m e n t a q u e a estrutura q u e a Praia 
d e Arpoelras está r e c e b e n d o e a d i f icu ldade q u e se t e v e e m construir d e v i d o a 
questão o mar, d e s t a c a q u e só q u e m a c o m p a n h o u d e perto a u e sabe a 
d i f icu ldade q u e foi para a mesma ter essa estrutura. O mesmo c o m e n t a q u e a 
infraestrutura q u e se dá a o município é na questão d e estradas, d a educação, 
d a saúde, pois o município está promovenáo e d a n d o segurança p a r c i ^ - -
empresários, c o m o o Supermercado Pinheiros v e n h a se instalar e m n r a ^ * ^ 
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município, c o m o o Atacadõo, c o m o está v indo a Loja Zenir e a Loja KDM. O 
mesmo a i n d a d e s t a c a q u e antes dessas empresas se instalarem no município, 
elas vão pr imei ramente falar c o m o Prefeito Munic ipal para saber qua l é a 
situação o município f inance i ramente. O ve reador a inda c o m e n t a q u e na 
c a m p a n h a política d o atua l prefeito, o mesmo dizia q u e o município não t inha 
mais condições d e dar empregos , então tentar ia trazer empresas para o 
município para a geração d e empregos e, se for realizar u m a retrospectiva d e 
2013 a 2019, vamos ver várias empresas d e g r a n d e por te q u e se instalaram no 
município. O ve reador c o m e n t a q u e lhe entr istece q u a n d o se reúne para 
t rabalhar pe lo o Acaraú, o n d e as di f icu ldades são tantas, mas q u e m está fora 
pensa os políticos só a p a r e c e m e m época d e política, mas essa g r a n d e maioria 
não r e c o n h e c e o t rabalho q u e é feito por nós políticos. 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 
05 (CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e gostaria d e 
parabenizar u m a classe d e profissionais q u e t e m o maior orgulho d e fazer par te 
c o m o profissional. O mesmo c o m e n t a q u e sempre gosta d e dizer q u e está 
vereador , mas sua profissão é dentista, e hoje é o d ia d o dentista, então gostaria 
d e parabenizar todos os profissionais q u e escolheram essa área tão bon i ta . O 
mesmo c o m e n t a q u e é u m a área d a saúde q u e não mexe apenas c o m a b o c a , 
mas também mexe c o m a autoest ima. O mesmo c o m e n t a q u e uma pessoa q u e 
t e m um sorriso no rosto, causa grandes diferenças, o n d e um sorriso d e p e n d e 
muito d e um profissional, pois sempre q u e um p a c i e n t e vai a o um dentista, 
d e s t a c a q u e t e m vergonha d e sorrir. Então deixa sua singela h o m e n a g e m a esses 
profissionais, p r inc ipa lmente para os grandes profissionais acarauenses. O mesmo 
d e s t a c a q u e esse a n o faz 10 anos d e f o r m a d o , o n d e d e u início no PSF d e 
Carrapateiras e q u e foi a c o l h i d o pe la a população, pe io os funcionários. O 
mesmo d e s t a c a q u e muitos p e n s a v a m q u e iria d a pr ior idade p a r a a política 
partidária, mas não, pois q u a n d o assinou o seu c o n t r a t o , d e s t a c o u q u e o 
município estava c o n t r a t a n d o um dentista, não o filho d o vereador , e assim fez o 
seu p a p e l . 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRANDO O TEMPO DAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS, PASSAREMOS AO, 
TEMPO DA TRIBUNA LIVRE! CADA INSCRITO TERÁ O TEMPO DE 05 (CJ 
MINUTOS". 
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TRIBUNA LIVRE 

EM DISCUSSÃO, O JOSE CLEILSON RODRIGUES DA SILVA _ Boa ta rde a todos! Inicia 
suas palavras c o m e n t a n d o q u e está usando essa tr ibuna hoje para tratar d e 
quat ro pontos. O mesmo c o m e n t a q u e o primeiro p o n t o é a respeito d e q u a n d o 
será l igada a iluminação d a Praça Mais Infância na c o m u n i d a d e d o Sítio Buriti. 
Então gostaria d e saber c o m o a n d a a situação d a Praça Mais Infância. O 
segundo p o n t o é a respeito d o "P rograma Mais Educação", o n d e gostaria d e 
saber o porquê d o mesmo ter paral isado, sendo q u e nos municípios vizinhos estão 
todos f u n c i o n a n d o . O terceiro p o n t o é a respeito d a reforma d e algumas escolas, 
e spec i f icamente a escola q u e ensina. O mesmo c o m e n t a q u e não quer 
quest ionar a obra e m si, mas d e c o m o a mesma foi fe i ta, o n d e estão construindo 
u m a "mini q u a d r a " sem t e t o e sem iluminação. E por último, o mesmo c o m e n t a 
q u e gostaria d e saber o porquê d a Empresa MVR Locação está g a n h a n d o várias 
licitações no município, o n d e a mesma g a n h o u a licitação para a reforma das 
escolas, a obra d o galpão na Secretaria d e Educação, g a n h o u a licitação p a r a 
reformar 14 Unidades Básicas d e Saúde d o município e entre outras. O mesmo 
a inda quest iona a respeito d a reforma d a Unidade Básica d e Saúde d a 
c o m u n i d a d e d e M o r a d a Nova, sendo q u e a mesma foi i naugu rada há p o u c o 
t e m p o . O mesmo c o m e n t a q u e não está quest ionando o t raba lho d a empresa, 
mas sim tantas licitações q u e a mesma v e m g a n h a n d o no município. O mesmo 
a i n d a c o m e n t a a respeito d a " c a r t a " q u e está c i rcu lando nas redes sociais, o n d e 
o grupo d e Boa V i a g e m está g a n h a n d o várias licitações. 

EM DISCUSSÃO,. O PRESIDENTE EDI NILTON LIMA solicita q u e o mesmo não c i te essa 
c a r t a , pois não a comprovações a respeito, além d e a c h a r q u e é u m a t r e m e n d a 
baixeza, pois a c h a um cr ime você usar u m a c a r t a anônima sem ter nenhum 
respaldo. O mesmo d e s t a c a q u e não foi discut ido nesta casa por c o n t a q u e não 
a nenhum respaldo jurídico e por ser anônima, p e d e q u e o orador não cite essa 
c a r t a na tr ibuna, pois é u m a forma d e ser ético. 

FM DISCUSSÃO/O VFRFADOR PAUIO ANDRADF c o m e n t a q u e o orador está 
fug indo c o m p l e t a m e n t e o q u e é a tr ibuna livre. O mesmo c o m e n t a q u e a 
prerrogat iva a tr ibuna é d o vereador , a g o r a a tr ibuna livre e la é feita pe lo um 
representante d e uma associação e que v e m tratar d e um assunto específico, 
sendo a u e t e m q u e dizer esse assunto antes a mesa diretora. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e a c h a cer to t u d o q u e 
o orador fa lou a respeito dos quest ionamentos a respeito d o município, mas essa 
c a r t a anônima está c o m p l e t a m e n t e fora d o uso d a tr ibuna livre. O mesmo 
c o m e n t a q u e as explicações serão dadas , o n d e já estão t o m a n d o providên; 
judiciais, mas não é um assunto ético para ser discut ido nesta casa. 
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EM DISCUSSÃO, O JOSÉ CLEILSON RODRIGUES DA SILVA a g r a d e c e o uso d a 
tr ibuna livre e espera q u e as explicações a respeito dos seus quest ionamentos 
sejam esclarecidas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO a g r a d e c e a presença hoje nesta 
casa e d e s t a c a q u e a casa está d e portas abertas para receber a população, 
pois é direito d e qua lquer cidadão acarauense ter o uso d a tr ibuna livre e isso 
está no reg imento desta casa, desde q u e ele apresente um requer imento e q u e 
c o l o q u e os assuntos q u e serão discutidos e m tr ibuna para passar pe la a 
provação d a mesa diretora. O vereador c o m e n t a q u e não a c h a q u e o orador 
tenha saído e m m o m e n t o a l g u m d a função d a tr ibuna livre. O vereador c o m e n t a 
q u e gostaria d e falar a respeito sobre os quest ionamentos d o orador. Primeiro 
gostaria c o m e n t a r a respeito d e a empresa ter g a n h a d o tantas licitações no 
município. O mesmo c o m e n t a que um quest ionamento q u e gostaria também e m 
ter respostas a respeito, o n d e irá fazer esse ques t ionamento a administração. Mas 
a respeito das reformas nas escolas, o ve reador d e s t a c a q u e a empresa g a n h o u 
essa licitação por c o n t a q u e foi a única empresa q u e concor reu . Agora c o m 
relação à Praça Mais Infância, o vereador c o m e n t a q u e desde março a praça 
está sem iluminação e todos sabem o mot ivo e q u e a g o r a está t rami tando um 
processo cont ra a Enel p a r a a mesma religar, segundo q u e foi d i to por 
representantes d o governo nesta casa. C o m respeito o "P rograma Mais 
Educação", o mesmo d e s t a c a q u e irá procurar informações e q u a n d o obt iver 
essas informações, irá pessoalmente falar o porquê o p r o g r a m a está p a r a d o . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO c o m e n t a q u e as declarações d o 
professor são pertinentes, apenas no t o c a n t e d a tal c a r t a q u e part icu larmente 
não c o n h e c i a , mas ac red i ta q u e o mesmo não iria citar nomes. Mas no mais, os 
reclames feito apresentados são reclames d e t o d a a população q u e sofrem c o m 
eles. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN c o m e n t a q u e assim c o m o o 
vereador Edson Brandão fa lou, a c h a q u e só no m o m e n t o d a c a r t a q u e o 
professor saiu d o q u e se t rata a tr ibuna livre. O ve reador fala q u e é quest ionado a 
respeito d a Praça Mais Infância, também d e s t a c a q u e a escola merec ia u m a 
q u a d r a melhor. O vereador c o m e n t a n o v a m e n t e q u e os reclames d o professor 
são pert inentes e q u e gostaria d e a g r a d e c e r o mesmo por v im está casa realizar 
suas reivindicações. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a q u e no parágrafo 4 o d o 
art. 91 q u e t rata d a tr ibuna livre diz o seguinte: será real izada na auar ta sessão 
ordinária d e c a d a mês, p o d e n d o a critério d a mesa diretora ser f r a n q u e a d o o 
espaço para a tr ibuna livre na terceira sessão ordinária d e c a d a mês, ressalvado 
os meses d e recesso par lamentar . Para fazer uso d a tr ibuna livre os interessados 
deverá apresentar requer imento por escrito à presidência d a Câmara Munic ipal 
ent regue no p rotoco lo c o m antecedência mínima d e dez dias d a 
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requer ida. Em casa d e pessoas jurídicas, documentação q u e c o m p r o v e sua 
constituição, além d e ofício c a r t a n o m e a n d o expressamente a cidadã ou 
cidadão q u e irá representar e n t i d a d e na tr ibuna livre e, e m caso d e pessoa física, 
dados pessoais d o requerente, além d a assinatura d e c i n c o outros cidadãos 
eleitores d o Município d e Acaraú d e v i d a m e n t e qua l i f icado d e c l a r a d o a p o i o a o 
assunto a ser t r a t a d o , q u a n d o não real izado por i m p e d i m e n t o legal ou regimental 
a tr ibuna livre ocorrerá e m sessões extraordinárias subsequentes. O requer imento 
deverá ser v o t a d o e a p r o v a d o . Então o vereador c o m e n t a q u e o assunto a ser 
t r a t a d o na tr ibuna livre d e v e ser c o m u n i c a d o . 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON UMA 
no requer imento feito pelo o cidadão. 

c o m e n t a q u e o assunto foi r e l a t a d o 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ c o m e n t a q u e a tr ibuna livre foi feito 
por sua autor ia e d e s t a c a q u e o t e m p o para o uso d o cidadão é d e 20 minutos. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON L c o m e n t a q u e gostaria d e 
a g r a d e c e r a o nobre cidadão q u e fez uso d a tr ibuna livre e, d e s t a c a q u e as 
portas sempre estão abertas. 

EM DISCUSSÃO, O JOÃO DE SOUSA MARTINS Boa noite a todos! Inicia as suas 
palavras c o m e n t a n d o a respeito d e quat ro reivindicações dos moradores d o 
Distrito d e Juritinha. A primeira reivindicação é a respeito d a reforma d a para d e 
ônibus na c o m u n i d a d e d o Cachor ro Seco II. O mesmo c o m e n t a q u e a 
c o m u n i d a d e está a c h a n d o q u e estão esperando a c o n t e c e r o mesmo inc idente 
q u e a c o n t e c e u e m Fortaleza para o Poder Público t o m a r providências a respeito 
dessa situação. Outro p o n t o q u e gostaria d e respaldar é a respeito d a fa l ta d e 
água também na l o c a l i d a d e d e Cachor ro Seco II, o n d e já faz um mês q u e 
algumas famílias d a c o m u n i d a d e vêm sofrendo c o m a fal ta d e água. Outra 
reivindicação é a respeito d a fal ta d e po l ic iamento no Distrito d e Jurítianha, o n d e 
há poucos meses houve assaltos nas igrejas d a c o m u n i d a d e . Então o mesmo 
pergunta , se a u m a d e l e g a c i a no distrito, o porquê dá mesma está f e c h a d a , o 
porquê dá fal ta d e po l ic iamento na c o m u n i d a d e , sendo q u e o distrito 
importantíssimo para a c i d a d e d e Acaraú. O outro p o n t o q u e gostaria d e relatar 
é a respeito d a fa l ta d e m e d i c a m e n t o no posto d e Jurit ianha. O mesmo pergunta 
para o n d e está indo o dinheiro dos nossos impostos, pois para a educação e a 
saúde não é. O mesmo c o m e n t a também a respeito das quedas d e energias na 
c o m u n i d a d e d e Cachor ro Seco II, então v e m a está casa saber o porquê dessas 
quedas constantes d e energia na c o m u n i d a d e . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDIO JEAN c o m e n t a q u e esse p rob lema d a 
Enel o Distrito d e Juritianha também está passando pela a mesma situação. A 
respeito d a p a r a d a d e ônibus, d e s t a c a q u e fez um requer imento sessão passada 
para q u e possa oficiar o DER (Depar tamento Estadual d e Rodovias) a realizar 
demolição dessa p a r a d a . O vereador c o m e n t a também a respeijj 
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po l ic iamento no Distrito d e Jurit ianha. O mesmo c o m e n t a q u e t e m requer imento 
nesta casa desde o seu segundo dia sol icitando po l ic iamento para o Distrito 
Jurit ianha. O mesmo a i n d a d e s t a c a situações q u e art iculou para o distrito ser 
c o n t e m p l a d o , mas d e s t a c a q u e q u a n d o c h e g a a o município, f o g e 
c o m p l e t a m e n t e d a alçada d o vereador. O vereador c o m e n t a também d a fal ta 
d e água na c o m u n i d a d e . O mesmo c o m e n t a q u e além d a c o m u n i d a d e d e 
Cachor ro Seco II, Buriti também sofre c o m essa situação. O mesmo d e s t a c a q u e 
a encanação foi c o l o c a d a na época d a pol i t ica p a r a d e p u t a d o d o a n o d e 2014 
e, na eleição seguinte p a r a prefeito, no dia d o comício na Juritianha foi u m a 
equ ipe fazer a ligação dessas torneiras, mas desde então a g e n t e só houve as 
conversas. O vereador c o m e n t a q u e a g e n t e p e d e todas as sessões, mas nunca 
recebemos u m a resposta. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLÍO CRUZ c o m e n t a q u e as reivindicações d o 
cidadão já vêm sendo d e b a t i d o nesta casa. O mesmo c o m e n t a q u e é u m a 
p a u t a pert inente q u e v e m c o m as necessidades d o Distrito d e Jurit ianha. 

EM DISCUSSÃO, O JOÃO DE SOUSA MARTINS c o m e n t a q u e t e m uma informação, 
mas d e s t a c a q u e não t e m a certeza q u e a mesma é veríãica q u e se t rata a 
respeito d a caixa d'água, o n d e a mesma t e m três ligações, duas para t o d a 
c o m u n i d a d e e u m a para a pessoa responsável pe la a ca ixa , o n d e segundo 
informações o mesmo usa para fazer irrigações nas suas plantações. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO c o m e n t a q u e é inadmissível q u e 
e m p leno o século XXI existe a i n d a c o m u n i d a d e s q u e não t e m o a b a s t e c i m e n t o 
d e água. Mas o vereador c o m e n t a q u e gostaria d e d e s t a c a q u e foi a p r o v a d o 
nesta casa u m a lei q u e autoriza o SISAR t o m a r d e c o n t a d o a b a s t e c i m e n t o d e 
água nas c o m u n i d a d e s mais distantes d a sede d o município. O vereador 
c o m e n t a também a respeito d a iluminação a iluminação pública, o mesmo 
d e s t a c a q u e só nesse a n o d e 2019 temos mais d e 10 requerimentos apresentados 
t a n t o por vereadores d a oposição q u a n t o d a situação e, até o m o m e n t o não 
obtemos n e n h u m a resposta. A respeito d a p a r a d a d e ônibus d a c o m u n i d a d e d o 
Cachor ro Seco li, d e s t a c a q u e fez requer imento nesta casa no dia 11 d e abril 
not i f icando o DER e a Secretaria d e Infraestrutura essa situação. 

:M DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA _ c o m e n t a q u e está é a casa d o 
p o v o , e se qua lquer cidadão quiser usar a tr ibuna livre, as portas sempre estarão 
abertas, pois é assim q u e fazemos políticas públicas part ic ipat ivas, o n d e o p o v o 
possa expressar sua opinião e q u e possa fazer suas reivindicações e, nós 
vereadores estamos aqu i para fazer requerimentos para lutar pe lo o 
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PRESIDENTE: 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, C O N V O C O OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 01 DE NOVEMBRO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 19:32H, E 
EU I o SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 25 (VINTE E CINCO) DIA DO MÊS 
DE OUTUBRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)". 
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